

桐木冲村:走出乡村振兴新路子

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 许友爱 杨眉) 10月28日,在新宁县万塘乡商会乡贤恳谈会上,桐木冲村党支部书记兼商会会长吕志雄提出新设想:下一步在“绿水”上做文章,开发岩门前水库,发展“生态养鱼+休闲垂钓”模式,让水“活”起来,打造农旅结合的田园综合体,实现村集体经济进一步增收。这几年,该村由他带领,走出了一条适合本地发展的新路子。

20岁时,吕志雄只身外出闯荡,学到技能积累财富后在浙江温州开了两家超市,创办了自己的公司。2017年,吕志雄响应新宁县“党员人才回乡计划”和反哺家乡的号召,说服家人,舍弃温州的事业,回村担任党支部书记,探索乡村振兴之路。他找“症结”、破困境、举实例、展未来,让村“两委”班子统一了抓党建、打基础、融整合、促发展的“一盘棋”思想。

该村积极发展年轻党员,为党组织注入新活力,将村里致富能手发展成党员、将村里党员培养成致富能手,带动村民共同致富。通过向上争项目、向下带领群众筹资筹劳,修建15个垃圾池,亮化道路7000多米,改造30多口山塘,修建3600多米通组公路、1500多米机耕道、3000多米林道果园路,全村448户全部通上自来水。

该村充分发挥村里35名无职党员、退休干部的作用,组织开展“党建+五个到户”行动,积极参与社会治理、环境整治、防溺水、抗旱灾、护林防火等工作。集中编制规划、发展产业、建设设施、解决问题、完善服务,形成问题一线收集、分类限时办理、难题集中攻坚的工作闭环。近年来,15个村组建台账873条,办结群众身边“急难愁盼”事项1000多件。

该村还邀请县里相关部门在村里开办农业技术、产业创新等培训班。对全村土地进行了分区规划,确立了“生态产业链、循环一体化”的发展理念,探索确定以“公司+合作社+农户”的模式,成立了桐木冲村村集体经济合作社,建立“企业+农户”利益联结机制,通过将零星土地、集体用地、闲置荒地整合起来,由“小”变“大”,由“零”变“整”,实现800多亩双季稻、1000多亩脐橙种植连片化、规模化。同时,还成立了乡村文化传承公司、建筑劳务公司等2家村级集体经济公司,实现公司、村民经济发展“双赢”,推动村集体经济收入“破零倍增”,解决当地200多人就业。

邵阳乡村振兴实践



为确保疫情期间居民生活需要,新邵县切实做好生活物资保供工作。图为11月3日,该县酿溪镇大塘社区志愿者为百岁老人柳娣送上猪肉、蔬菜等生活物资。

邵阳日报通讯员 罗亮红 摄



同时,全面落实各项疫情防控措施,发出倡议书,号召全体员工主动担当、勇于作为,积极参与社区志愿服务。

“虽然每天很辛苦,但是能为抗疫出点力,也很开心。”建行邵阳市分行青年客户经理王卫融在参加志愿服务时说道。近期,他主动到居住地所在的社区报到,与火车站街道工作人员一起开展志愿服务,维护核酸检测点秩序。

在建行邵阳市分行,还有其他40名和王卫融一样的员工成为志愿者,主动请缨前往战“疫”前线,为全面打赢疫情防控歼灭战贡献力量。

阮小艾的工资不高,家庭也不富裕,但并不妨碍她奉献爱心。刚参加工作那几年,不少学生家庭贫困,阮小艾给很多学生垫过学费。她说:“对于那些贫困学生,我再怎么样也得帮一把!”

前两年开展扶贫工作,阮小艾把她的4个帮扶对象当亲戚,每次走访从不空手,牛奶、水果、大米等每家都带上一份,离开的时候还会给帮扶对象塞上二三百块钱。龙河村帮扶对象黄生胜的妻子瘫痪在床十多年了,儿子常年在外打工,家里基本不搞卫生。阮小艾每次去他家走访,总是毫不嫌弃,撸起袖子擦窗,抹门,拖地,换洗被褥……忙前忙后,黄家干净整洁了,阮小艾却成了一个“灰菩萨”。到现在那些帮扶对象还经常打电话给她,要给她送点自家地里产的东西,阮小艾每次都是委婉谢绝。

阮小艾常说,人生的价值不在于地位高低、财富多少,而在于平凡的人生中做过多少值得回忆、有意义的事。正是靠着这种朴素信念,阮小艾一路风雨兼程,追梦乡村教育。



我市加强高中风险区人员管控

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲) 11月3日,市公安局发布《关于进一步加强高中风险区人员管控的通告》,从七个方面严格疫情防控关键时期高中风险区人员管控。

当前,我市疫情防控形势严峻复杂,为最短时间遏制疫情传播扩散,有力维护社会秩序稳定,进一步加强高中风险区人员管控,从即日起,市公安局将依法禁止高中风险区人员的以下行为:严禁在居家隔离期间擅自出户,禁止在小区(院落)、楼栋间、楼层间、楼顶、健身场所等公共区域内流动;严禁在居家隔离期间擅自离开居民小区(院落),或者进行串门、散步、闲聊、聚餐、打牌等聚集活动;严禁违反疫情管控相关规定,故意破坏门窗、门磁、封条等设施,擅自出入;严禁拒绝接受核酸检测等疫情防控措施;严禁辱骂、殴打医护人员、社区工作者、防疫志愿者等防疫工作人员,或者起哄闹事,扰乱公共秩序;严禁编造、故意传播涉疫虚假信息,散布谣言;其他违反疫情防控规定行为。

“凡是具有上述行为的,公安机关将依法给予治安处罚;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。”市公安局相关负责人表示。

坚定信心打赢疫情防控歼灭战

邵阳日报讯(记者 袁光宇 陈凌云) 11月4日,市中级人民法院党组书记、院长曾鼎新奔赴该院干警下沉社区疫情防控志愿服务点和隔离点看望慰问一线志愿者,勉励大家坚定信心,咬紧牙关,一鼓作气打赢疫情防控歼灭战。

曾鼎新指出,当前,疫情防控形势仍然严峻复杂,两级法院全体干警要以党的二十大精神为指引,始终保持政治上的清醒和坚定,把学习宣传贯彻党的二十大精神成果转化为坚决打赢疫情防控这场硬仗的强大动力。他强调,要提高政治站位,把打赢疫情防控歼灭战作为忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实战检验,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉;要保持必胜心态,迎难而上,与时间赛跑、与病毒较量,努力实现以最短时间、最小代价实现社会面清零目标;要坚持以人民为中心,强化责任担当,服从社区安排,主动作为,切实帮助群众解决急难愁盼问题;要努力克服疫情带来的不利影响,充分运用智慧法院建设成果,多方协调线上开庭,组织线上调解,全力推进审判执行工作有效运转。

“红十字”在闪烁

邵阳日报记者 刘陪陪 通讯员 冯文艺

“这次疫情发生后,市红十字会闻令而动,全身心参与疫情防控工作。”11月3日,市红十字会专职副会长邓彦科在调度抗疫物资时说。连日来,市红十字会组织全系统工作人员和红十字志愿者扛起责任,充分发挥“人道、博爱、奉献”的红十字精神,为打赢疫情防控歼灭战贡献坚强的红十字力量。

奔赴前线

面对疫情,市红十字会迅速行动,全会干部快速响应,立即投入防控工作。

10月19日,邓彦科与市红十字会组织宣传部部长罗志魁紧急奔赴邵阳县,投入抗疫指挥部的综合协调工作,后又紧急调派二级主任科员杨小飞前往支援。指挥部事情多、任务重、时间紧,3人日夜奋战,指导、协助邵阳县红十字会开展捐赠物资的接收与分发工作。专职副监事长莫小钟则带领干部留守后方,广泛筹集抗疫物资,筑牢防疫保障线。

自10月15日以来,市红十字会干部及广大红十字志愿者下沉社区,每天在隔离点、交通卡口、核酸采样点开展志愿服务。至11月3日,市红十字志愿者共出动700余人次,累计服务时长超3600小时。

传递爱心

在紧张的抗疫工作中,红十字人不忘传递爱心、温暖他人。邓彦科与邵阳县红十字会常务副会长屈亚红专程前往邵阳县白仓镇、五峰铺镇,看望支援抗疫的公安干警,后又一同看望慰问洞口县支援邵阳县医疗队。

为了让爱心款物及时送达一线,市红十字会全体工作人员不辞辛苦,分工合作,接收爱心捐赠与分发爱心款物同时进行,重点关注中、高风险区的物资需求,以精准对接、立即到位的方式,共同搭建起爱心桥梁。

为协助社区工作人员开展疫情防控工作,市红十字会积极作为,在接收到社区的紧急需求后立即联系爱心企业(人士)进行物资采购,免去申请、审核、报批等流程,以供需径直接的方式,快速响应社区对防控物资的急切需求,及时将小批量爱心防疫物资直接分发至有需求的地方,为社区疫情防控赢得时间。

携手抗疫

在市红十字会的发动下,广大红十字志愿者携手抗疫,涌现出一个个感人的故事……

(下转3版)



洞口县人民医院认真落实新冠肺炎疫情防控措施,对进入院区的行人和车辆进行严格检查,做到人人扫码、查看行程,对红、黄码及涉疫人员逐个登记,按照防控要求分开就诊,对入院车辆逐台进行消毒处理,评估合格后才能进入。图为11月1日,门禁值班人员对车辆进行消杀。

邵阳日报通讯员 王道清 摄

建行邵阳市分行

抗击疫情金融服务两不误

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 刘金柱) “你好,王经理,我的贷款马上到期了,但现在我需要参与抗击疫情的工作,无法前来网点办理还款,这可怎么办呀?”10月28日,建行邵阳宝中支行客户经理王智接到客户电话。考虑到实际情况,王智迅速向分行反映情况,分行立即召开紧急线上会议调度有关事宜,开通“绿色通道”为客户办理

了贷款延期。

为保证金融服务不打烊,建行邵阳市分行多次召开工作调度会,就疫情期间做好金融服务工作进行研究部署,与客户保持线上动态沟通,及时了解客户需求,重点解决客户贷款、定期存款、基金、理财产品到期等各类问题,宣讲疫情防控期间防范新型电信网络诈骗的相关信息。

该分行在做好金融服务工作的

追梦乡村教育

——记隆回县三阁司镇幼儿园教师阮小艾

阳 琼

“她是一个好大姐,好同事,也是一个最敬业的教师。”隆回县三阁司镇幼儿园园长郑晓原谈起自己的搭档、总务主任阮小艾的时候,钦佩之情溢于言表。

2009年,阮小艾任隆回县五里中心小学校长,因为学校师资短缺,她既当校长又当班主任。教学任务重,工作量大,学校管理事务同样繁杂,每天忙得不可开交,但上课铃一响,她都能准时出现在课堂。那个时候学校没食堂,都是自带干粮解决午饭,即便如此,她有时还是忙得顾不上吃饭。她常说:“学生的事是最大的事,再忙也绝不能耽误学生学习。”

2009年,为了搞好“普九”推进验收工作,阮小艾放寒假都没休息过一天。每天清早赶到学校,对标对表、查缺补漏,逐项完成各项任务,完善整理资料,天黑才回家。这项工作一直忙到大年三十的上午才基本做完。当时所有的同事都问,过年了,年货都没买,还要去中心校交资

料,怎么办?阮小艾说,你们去准备年货吧,我去交材料。

2016年8月,三阁司镇中心校将筹办公立幼儿园的重任交给了郑晓原和阮小艾。接到任务的时候,已经离开学校没几天了。两人面对围墙倒塌,没有大门、没有经费、杂草丛生的局面,犯了愁。“再难也得干下去。”两人各自取出5万元存款,就这样开始了镇幼儿园的筹办。

为了保证按时开学,郑晓原负责去镇、县相关单位跑各项手续,购买教学设备,阮小艾负责聘请工人对校舍进行维修。在后面的清扫阶段,为了节省费用,她俩带着几个工人,用了五六天才把三层教学楼的卫生搞完。

“她比我能吃苦。”郑晓原介绍,有两间厕所的龙头坏了,墙面和地面上的水垢很难清除。阮小艾带着工人,拿着钢丝球一点点擦拭。墙面、地面洁白了,阮小艾的一双手却全被磨烂了。